

真想要达到“高速”咱就得先行起步

山东男篮12日集结开启夏训，近期以恢复性训练为主

冯子涵 报道

本赛季CBA总决赛激战正酣，结束假期的山东高速男篮已经悄然集结，开始备战夏训。记者从俱乐部方面获悉，5月12日，球队重新集结，除部分备战全运会的队员缺席外，郭凯、刘毅等七八名国内球员将在省体育局训练基地集结训练。主帅邱彪也在当日

到队指导，队伍近期主要以恢复性训练为主。

中国篮协近日向各俱乐部下发《中国篮球协会入籍篮球运动员管理办法(试行)》通知，明确要求地方体育主管部门或职业篮球俱乐部均可向中国篮协提交入籍球员引进申请。对此，山东高速篮球俱乐部有关负责人表示，是否引进归化球员将根据今年引进外

援的具体情况而定，俱乐部目前还没看到具体细则，“如果有合适的外援人选，将会全力进行归化。”

2024-2025赛季，山东男篮在常规赛取得了第六名的不错战绩，一举从上赛季乐透区冲进了前八。然而在季后赛首轮，他们被北控横扫，最终无缘八强。

由于2025-2026赛季CBA联赛

要为今年11月举办的全运会，以及11月下旬(具体时间待国际篮联确定)的2027男篮世界杯预选赛第一窗口期赛事让路，新赛季将推迟至2025年12月初开赛。这意味着各支球队的休赛期较以往延长了近一个月，俱乐部也将有更多的时间来挑选外援、磨合阵容。

在此前山东高速篮球俱乐部举行的媒体座谈会上，相关负责

人透露，俱乐部和球队计划在休赛期引进1至2名有身高、能力强的空间型3、4号位国内球员，提升球队外线投射和稳定性。此外，球队还将挑选部分青年队优秀球员晋升到一队，以补充新鲜血液。在外援的选择上，将把球员的情绪管理、责任心作为重要考核指标，谨慎选择，尽量降低风险，引进合适的高水平外援。

上演“帽子戏法”，姆巴佩却笑不出来

皇马3:4遭巴萨逆转，基本无缘本赛季西甲冠军



上演“帽子戏法”的姆巴佩赛后
却非常郁闷。

IC photo 供图

北京时间5月12日凌晨，在西甲“国家德比”中，姆巴佩连进三球，可依然未能抵挡巴萨的

攻势，最终皇马以3:4被逆转击败，与巴萨的联赛分差扩大到7分，在联赛还有三轮结束的情况下，皇马基本上已经失去了本赛季西甲冠军。单凭本场比赛的“帽子戏法”，姆巴佩本赛季

在皇马便不算失败，不过，这也许是他在职业生涯中最无奈的“帽子戏法”之一。

记者 尹成君 报道

皇马梦幻开局

这场“国家德比”是皇马与巴萨本赛季第四次相遇。前三次皇马全部失败，并且失球达到12个，是近年来的最糟战绩。巴萨也在与皇马的直接对话中取得了西超杯与国王杯两项冠军，如果本场比赛皇马再度失利，那么将颗粒无收。

因此，这是一场不能再输的比赛。开场后以姆巴佩为单箭头的皇马“三叉戟”向巴萨发起猛烈的进攻，第5分钟，姆巴佩带球突入禁区被巴萨门将什琴斯尼扑倒，皇马获得点球。姆巴佩主罚命中，将比分早早地改写为1:0。

9分钟后，皇马再度用快速反击撕开巴萨防线，巴尔韦德和塞瓦略斯中场抢断亚马尔，维尼修斯助攻姆巴佩单刀再下一城，2:0。

如果换在皇马如日中天的时代，这场比赛基本十拿九稳了。但本赛季皇马遭受了严重的伤病，人心也因为安切洛蒂选择提前解约变得不稳，巴萨虽然“天坑”开局，且在周中的欧冠疲劳过度，但他们还是稳住阵脚，慢慢进入状态。

第19分钟，加西亚利用角球机会头球接力扳回一城，第32分钟，亚马尔用一记精彩的弧线球直挂皇马球门远角，巴萨扳平比分。两分钟后巴萨卷土重来，拉菲尼亚建功，巴萨从“天坑开局”到3:2翻盘，只用了半个小时。上半场快结束时，拉菲尼亚锦上添花，巴萨4:2领先，一场看似必输的比赛，竟然被青春无限的巴萨

在短时间内迅速扭转。

不过，皇马有皇马的倔强，姆巴佩在下半场完成“帽子戏法”，可是此时已是第70分钟，他们最终回天无力。

双方在贡献了一个超级精彩的上半场后最终决出胜负，皇马以3:4失利，基本上无缘本赛季西甲冠军。

最悲情的英雄

这是姆巴佩在本赛季个人表现最完美的一场比赛，他在开场后的自信曾经给了队友勇气，但是随着巴萨的高位逼抢加强，“银河战舰”终于抵挡不住，败下阵来。本轮战罢，姆巴佩凭借“帽子戏法”已经以27球登顶西甲射手榜，他力压的对象正是25球的巴萨当家中锋莱万多夫斯基，这名有伤在身的前世界足球先生可能在最后三轮也不会获得太多的上场机会，因此当皇马失去西甲冠军的同时，姆巴佩获得西甲“金靴”只是一个时间问题了。

可是，他要这“金靴”有何用？作为弗洛伦蒂诺最看重的球星，姆巴佩来到伯纳乌就是为了争取各项冠军，但是他从前期的不断尝试到如今的连连进球，都未能改变皇马本赛季无冠的尴尬。

相比而言，巴萨在本赛季却取得巨大的成功，除了欧冠冠军外，他们几乎把能得的冠军都收入囊中，而且球员个个得力，中前场进攻线几乎没有短板。

本场比赛，梅开二度的拉菲尼亚再度成为逆转的关键，亚马尔也不甘示弱，用一记世界波让球迷为之惊叹。这是巴萨团队足球的胜利，他们的未来不可限量。

重建必须展开

巴萨并非无懈可击，他们在开局阶段的不稳定以及尾声阶段的体能崩溃，都是皇马奠定胜局的机会。但是皇马并没有把握住，主帅安切洛蒂也将带着遗憾离开球队，皇马将在世俱杯开始前迎来新的主帅阿隆索。

“银河战舰”必须重建，安切洛蒂的班底在经历了两年的辉煌后开始凋零，很多战将伤病不断，齐达内时代留下的老将更是濒临退役，少帅阿隆索的到来，可不像斯洛特去利物浦接收克洛普丰厚的遗产，他必须重新洗牌，建立一套属于自己的足球体系。

后卫线上，皇马必须补强，本场比赛他们丢了四球，后防质量可见一斑，更让安切洛蒂感到无奈的是，赛季初的卡瓦哈尔、门迪、米利唐和吕迪格的主力组合早就不见了踪迹，本场比赛，皇马的四名后卫都是不得已上阵的替补球员。

阿隆索的三中卫体系要求有更高的防守覆盖面，这对后卫的跑动能力和协防能力提出了更高的要求。

此外，姆巴佩在皇马适应了中锋的位置，让安切洛蒂感到欣慰的是，前场“三叉戟”在本赛季没有遭受很严重的伤病，但三人之间的配合还远远不足。对此，阿隆索将如何改造？是不是需要再找一名传统的高中锋，同时转走罗德里戈，这都是少帅必须要面对的课题。

皇马本赛季西甲征程基本已提前结束，颗粒无收不要紧，这在他们的百年历史上根本算不上什么挫折。接下来找到了教练，阵容上更加齐备，下赛季卷土重来，再战巴萨！